

Возникновение и правовой режим стабилизационных (суверенных) фондов за рубежом и в России

**Моторина Анна Алексеевна,
аспирант**

motorina_anya@mail.ru

В настоящей статье рассматривается возникновение и развитие государственных стабилизационных фондов в странах мира. Стабилизационные фонды (фонды благосостояния) возникли в середине XX в. в странах, добывающих и экспортирующих исчерпаемые природные ресурсы, преимущественно углеводородное. В большинстве государств такие средства фондов благосостояния (суверенных фондов) инвестируются в соответствии с национальным законодательством каждой страны в целях обеспечения сохранения «подушки безопасности» для бюджета соответствующей страны, помогают обезопасить экономику страны от колебаний цен на углеводородное сырье, а также в случае необходимости оказывают поддержку будущим поколениям.

Ключевые слова: суверенные фонды, резервный фонд, фонд национального благосостояния, нефтегазовые доходы бюджета.

The Origination and the Legal Regime of Stabilization (Sovereign) Foundations Abroad and in Russia

Motorina Anna A.

Postgraduate Student

This article discusses the emergence and development of state stabilization funds in foreign countries. Stabilization funds (welfare funds) originated in the middle of the XX century in countries that produce and export depleted natural resources, mainly hydrocarbons. In most States wealth funds (or sovereign welfare funds) are invested in accordance with the national legislation of each country in order to ensure that the «safety cushion» for the budget of the country concerned is maintained, helps protect the country's economy from fluctuations in the price of hydrocarbon raw materials, and, if necessary, provides support to future generations.

Keywords: sovereign funds, reserve fund, national welfare fund, oil and gas budget revenues.